Corrections Savoir Vp.4

Corrigée Fxercice 15

1) Le plan P a pour vecteur normal 71(1; —3; —2)
H est I'intersection du plan P avec la droite passant par A et dirigée par 7.
Il existe donc un nombre t telque : xy = —2+t;yy =3 —3tetzy =1—2t.
Et H vérifie '’équation de P :
Xy —3yy—2zy—1=0 ©-2+t—-33-3t)—2(1-2t)-1=0 ©@-14+1l4t=0ot=1
Onadonc H(—1;0;—1).

2) P apour vecteur normal 11(2; —1; 1)
K est I'intersection du plan P avec la droite passant par O et dirigée par 7.
Il existe donc un nombre t tel que : xx = 2t ; yx = —tetzg = t.

Et K vérifie 'équationde P : 2 x 2t —(—t) +t+3 =0 @6t+3=0=)t=—%

OnadoncK (—1;%; —%)

3) a) OnaAB(—2;—1;1) et AC(1;—1;2) et on constate que AB.i =2—54+3 =0

et que AC.i=-1-5+6=0 donc est orthogonal a deux vecteurs du plan (ABC), c’est donc un

vecteur normal de (ABC).

Une équation cartésienne du plan (ABC) est donc donnée par :
—x+5y+3z+41-5%x2-3%x(-1)=0& —x+5y+3z—-6=0

b) M est I'intersection du plan (ABC) avec la droite passant par O et dirigée par 7.
Il existe donc un nombre t tel que : xp; = —t; yyy = 5t et z), = 3t.

Et M vérifie I'équation de (ABC): —(—t) +5(t) +3(Bt) -6 =0 35t=6 <t = %

OnadoncM(—i;é;E).

35’ 7’35

4) P apouréquation:x+y+z—-0—-2+1=0ox+y+2z—1=0.
x=0—-t=-t

Les coordonnées de M vérifient : {y =2 + 2t

z=—-1+t
H est a I'intersection de P avec la droite passant par M et dirigée par 7.
Il existe doncun nombrea telque:xy = —t+a;yy =2+ 2t+2a;zy =-1+t+ a.

Et H vérifie'équationdeP: —t+a+2+2t+2a—-1+t+a—1=0 @4a+2t=0<=a=§

[ ay=—tii=-t

On obtient donc : ng=2+2t+2§=2+3t
[
\zw=—1+t+-=-1+2
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Corrigé Fxercice 16

1)

2)

3)

H est a I'intersection de la droite (d) et du plan P passant par B et de vecteur normal 4.
Ce plan P apour équation: x —y+z—-1+(-1)-2=0x—-y+z—-4=0.

Etil existeunnombrettelque:xy =—2+t;yy =3 —tetzy=1+t.

H vérifie 'équationduplanP: —24+t—3—-t)+1+t—-4=03t—-8=0&t=

— W |
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Onadonc:xy = —2 t3=3Vn= 3—§—§etzH = 1+§—?. Doncona.H(g,g,— .
1
A a pour vecteur directeur 1 [ —1 |. P est a I'intersection de A et du plan P passant par M et de vecteur
3

normal %. Ce plan P a pour équation :x —y+3z—2+5-3(-3) =0 x—y+3z+12=0.
Le point P vérifie I'équation de P donconrésout: 2+t—(1—t)+3(—-1+3t)+12=0

©10+1lt=0t=—=
Ainsi on obtient : P (i; E; —ﬂ).
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Le vecteur BH| 1 |dirige la droite (BH). Soit P le plan passant par E(0;0; 1) de vecteur norma BH.
1
Le point K est a l'intersection de P et de (BH).
xk =1—«a
il existe donc un nombre a tel que BK = a BH = {y,( =a
ZK =a

1—a 0 -1
et puisque (EK) 1 (BH), onaEK.BH=0> a )—(0) ( 1>=0
a 1 1
:>—(1—a)+a+a—1=0:>3a=2:>a=§.
1 2 2

Ainsi on trouve : K (—,—, —).
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Avec la méme méthode, ou en passant par I’équation du plan passant par A perpendiculaire a (BH) [qui

est-x+y+z=0],on trouveL(é;i;i).



